
Cvičenia z ekonometrie 2005/2006

Domáca úloha 3
Termín odovzdania: 7.3.2006

1. (10 bodov) Na cvičení sme uvažovali model Yi = βxi+εi (i = 1, . . . , n), kde
xi sú konštanty a εi sú nezávislé náhodné premenné s nulovou strednou
hodnotou a rovnakou varianciou σ2). Pre nasledujúce tri odhady para-
metra β (predpokladáme, že xi nie sú všetky rovnaké a že ich priemer je
nenulový):
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sme dokázali ich nevychýlenosť a vypočítali varianciu:
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Dokáte, že pre ľubovoľné x1, . . . , xn platí
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t.j. odhad β̂3 má spomedzi týchto odhadov najmenšiu varianciu.

2. (5 bodov) Uvažujme model

Yi = α + βxi + εi.

(a) Nájdite odhady α̂, β̂ metódou najmenších štvorcov, t.j. také, ktoré
minimalizujú súčet

∑n
i=1(Yi − (α̂ + β̂xi))2.

(b) Ukážte, že sa dajú zapísať v tvare
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α̂ = Ȳ − β̂ x̄.
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